

19春季_澳大利亚西澳大学_在西澳，遇见更好的自己

2019-09-23 08:47:01

首先，由衷感谢母校提供的交换机会，感谢父母的大力支持，感谢勇敢地加入交换生项目的自己。我在大洋彼岸度过了人生中最丰富多彩的半年，也与这座“世界上最孤独的城市”结下不解之缘。当初在几个学校间纠结，最后之所以选择珀斯，原因很简单——从小喜欢大海，听说西澳的大海是最纯净的，比东部更美（亲眼见过后，觉得确实是这样）。记得交换之前怀着激动的心情，认真看完博客上所有西澳大学的学长学姐写下的经验分享，这为我交换生活的顺利展开提供了极大帮助。虽然如此，到达的第一周还是免不了手忙脚乱，小麻烦不断。因此，我将首先介绍西澳交换的一些准备建议，然后再谈谈交换生活的感想。住宿方面，我提前半年顺利申请到宿舍Unihall，建议想住宿舍的同学尽早申请，一般都能成功。房型不允许自己选择，交换生大概率被分配到premium single room，也就是大一点的单人间。房间设施都很新，住宿条件很棒，推荐！价格是380刀/周。需要注意，Unihall只在开学前一天允许入住，提前到的同学们需要自己订宾馆。吃的方面，初到的时候带了一些调料等等，虽然顺利通关了，但是因为住宿舍无法做饭，最后也没用到。建议吃的就不要带啦。前半学期认真吃食堂，Unihall都是自助餐形式，为了满足国际学生，每餐都会换菜式，还是很丰盛的，仿佛能在食堂吃遍全世界。后面也尝试了许多珀斯的餐厅，把西餐彻底吃腻了。澳大利亚吃肉较多，人均肉消费量仅次于美国，蔬菜则做的比较敷衍，往往只是生吃或水煮。珀斯餐饮并不丰富，想吃中餐可到北桥，大家可以自行探索。出行与通讯方面，开学周到学校的二手书店购买Transperth交通卡，绑定学号后就可以享受优惠价。这里要注意，一定确保自己的手机可以安装谷歌框架以及使用谷歌服务。当时我的小米手机因为无法root还是什么的，导致很多国外软件都不能安装，尤其是没有谷歌地图，简直寸步难行！最后不得已买了一台新手机，提醒大家注意~（虽然似乎遇到这样问题的小伙伴不多）再有，在新国家开始生活，我们需要下载很多国外软件，注册各种账号。注意一定要牢记账号和密码，以免带来不便。穿衣方面，建议多带点衣服，当然为了避免超重，记得多买行李额。土澳的衣服很“欧美风”，同样的质量价格却是国内的几倍，每每逛商场都觉得太不划算，后面也就很少买衣服了。顺便说下购物，澳大利亚可买的东西不多，如果家里有baby，代购奶粉是最合算的。其他如运动鞋、UGG等远不如美国便宜。但是像耳机、GoPro之类的电子产品，遇到折扣季可以考虑入手，比国内便宜不少。当然少不了旅行！很开心走遍了澳大利亚所有大城市！期中去了布里斯班和凯恩斯，推荐去体验跳伞、潜水等极限运动。期末和家人一起自驾，打卡了悉尼和墨尔本。总的来说，觉得澳大利亚的大城市都有些相似的特征，比如临河而建，市中心都有教堂与广场，每周五晚酒吧街总被狂欢的人群挤满.....听到一个有趣的说法：如果说悉尼是businessman，那么墨尔本就是artist，珀斯则是sportsman。这几大城市文化上各有特点，相信亲身体验后，每个人都能找到自己喜欢的城市。学习上，西澳大学的学习说轻松也比较轻松——每周只上4节课，且动不动就放假，让人觉得学费都有点不值了哈哈，开个玩笑~但是说难也难——对于留学生，语言是最大的障碍，课程本身的难度倒是次要的。如果英语不够好，不论是听讲座、上讨论课还是日常与人沟通，都存在很大困难。根据我的经验，在所有国家的留学生中，中国学生的英语（尤其是口语）往往是最差的，也是出国之后我才发现，原来在日常生活中完全不用英语的，也只有中国等很少的几个国家。要想追上别人，还要我们自己多下功夫。另外，西澳大学的管理制度让我十分钦佩，可以说是将“以学生为本”做到了极致。举例来说，开学初有三周自由选课退课的时间，我直到第三周接近周末才产生换课的想法。本只是抱着试试看的想法给想选的课程教授发邮件，没想到教授很快同意了。到学院的Student Office办手续时，工作人员不仅耐心讲解流程，还亲自帮我给学校发申请邮件，并安慰我说刚开学不适应上课方式，遇到困难什么的都很正常，鼓励我加油。真是好感动啊！说了这么多，最后想谈谈我在珀斯生活的感受。珀斯每天都是蓝天白云，很少下雨，当地人即使下雨也不常打伞。这样的天气让人心情舒畅，以至于刚刚回到家乡的时候，偶遇晴天，明媚的阳光让我恍惚中仿佛又回到那里。珀斯人真的是非常friendly，这点不必多说。我觉得珀斯的安全程度和上海差不多，即使是晚上走在街上也不觉得害怕（当然记得结伴出行）。人们的娱乐方式相较中国则比较单一，他们喜欢运动，天鹅河边都是跑步骑行爱好者，周末也总能看到拉着游艇行驶的私家车。另一大爱好就是开party，边喝酒边跳舞。初到觉得很新奇，后来慢慢觉得可能是受到东方文化的影响，自己还是不适合这种“狂野”的活动。当然，只有多去体验不同的东西，才能知道自己真正喜欢什么。虽然很多人说珀斯“无聊”，但其实作为学生，能参加的活动并不少。不论是西澳大学举办的各种别出心裁的学生活动，还是城市里各种groups举办的活动，只要愿意，总能找到和你志同道合的一群人。活动信息一般都可以在Facebook上找到，善用社交软件是很重要的哦。澳洲生活的便利程度则远不如我们。人们不加班，更注重享受生活。晚上五点后除少数餐厅超市外，店铺全部关门。东部繁华的地方还好，像珀斯这样的城市，不论买什么都要跑到city和北桥等等几个大型商圈，着实令人崩溃。我也因此明白，原来我们在国内享受到的种种便利，都是建立在他人的辛苦劳动甚至是超负荷劳动之上的。一辈子生活在快节奏的大城市的我们，突然进入到澳洲的悠闲模式中，难免会有些不适应甚至困惑。但这也让我对生活的意义有了不一样的思考。最后，很幸运能够在西澳遇到我的男朋友——一个各方面都与我十分契合的人。希望我与西澳的缘分延续下去，也祝愿未来的学弟学妹也能在西澳遇见更好的自己！